

美国历史上第一次，众议长麦卡锡被投票罢免 谁将接任美国政坛“三号人物”

美国国会众议院议长凯文·麦卡锡历史性遭罢免让“群龙无首”的共和党人急于推出新议长。众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯和司法委员会主席吉姆·乔丹4日均公开表示要角逐这一职位，党内竞争格局由此初现雏形。

众议院议长是美国政坛“三号人物”，排位仅次于美国总统、副总统。议长职责包括设置和主持国会议程，具有重要政治影响力。据路透社报道，众议院共和党人定于10日听取参选人发表竞选演说，11日表决新议长人选。新议长须经众议院全院投票表决产生，任期将在2025年1月结束。



麦卡锡离开议长办公室



空置的众议院议长座椅

演债务上限危机、政府几近“停摆”以及众议院议长遭罢免，让华尔街持续看衰美国政治治理能力。路透社与益普索集团4日公布的最新民意调查显示，64%美国受访者认为，华盛顿政客无法“为国家利益搁置党派分歧”。

该民调由路透社和益普索集团于3日至4日联合完成。结果显示，约64%的受访者认为，美国政客不肯“为维护国家利益而搁置党派分歧”。其中，持此观点的民主党支持者占61%，共和党支持者占66%。

9月30日，美国国会众议院和参议院先后通过一项短期拨款法案，为联邦政府提供支持其运转至11月17日的资金。美国总统拜登当天夜间签署法案时，距离部分联邦机构因资金不足陷入“停摆”仅剩不到一小时。

民调中的绝大多数受访者知道联邦政府差点“停摆”。有47%的受访者认为，在两党尖锐对立背景下，国会已无法履行基本立法职能以保障联邦政府正常运转。

路透社在报道中还提到，美国民众长期以来对国会印象不佳。此次民调中，约35%的受访者对众议院持负面看法，对参议院持负面看法的受访者比例为39%。 据《北京晚报》

两人参选 多人观望

斯卡利斯和乔丹4日发表致同僚的公开信，各自表达参选意愿。按《华盛顿邮报》和路透社说法，斯卡利斯属建制派，乔丹相较而言更激进。

斯卡利斯曾出任众议院共和党党鞭8年，被不少共和党人视作“符合逻辑的”麦卡锡继任者。与麦卡锡相比，斯卡利斯对共和党籍前总统唐纳德·特朗普更忠诚。

鉴于斯卡利斯的身体状况，他能否胜任议长之职引发担忧。

斯卡利斯现年57岁，8月宣布确诊多发性骨髓瘤，正接受治疗。斯卡利斯当时说，这一癌症发现及时，可医治，他打算继续在众议院任职。2017年6月，斯卡利斯还曾遭一名对共和党不满的枪手袭击，一度生命垂危。

乔丹现年59岁，是极端保守派“自由核心小组”创始成员，他所领导的司法委员会正参与众议院针对民主党籍总统约瑟夫·拜登的弹劾调查。共和党内一些温和派认为乔丹过于倾向右翼，而一些极端保守派又认为他与麦卡锡太亲近。斯卡利斯也被指可能难以协调共和党内不

同派系的立场。据《华盛顿邮报》报道，另有多名共和党人有意参选，包括众议院共和党党鞭汤姆·埃默。

都怪“罢免动议规则”

麦卡锡遭罢免引发共和党震惊的同时，也让不少人开始关注对这一事件走向产生重要影响的罢免动议规则。

据路透社报道，2019年前，任何一名众议员都可以提出撤换议长的罢免动议，两任共和党籍议长约翰·博纳和保罗·瑞安均遭遇

议员以罢免动议相威胁。此后，民主党籍时任议长南希·佩洛西推动更改规则，规定罢免动议需获过半数议员支持才能付诸全院表决。只是，麦卡锡为赢得年初议长选举，被迫向极端保守派作出重大妥协，再次把提出罢免动议所需的议员人数调低至1人，这为麦卡锡遭罢免埋下伏笔。不少共和党温和派人士4日呼吁重新修改规则。

64%民众认为党争妨碍国会运转

今年以来，美国政坛先后上

相关报道

麦卡锡把佩洛西“挤”出国会办公室

美国政界消息人士向媒体披露，美国国会众议院民主党籍前议长佩洛西被逐出国会办公室，此举“推手”是她的共和党籍继任者麦卡锡，目的是报复民主党人站在共和党极端保守派一边共同把麦卡锡赶下台。

佩洛西发表声明说，众议院临时议长帕特里克·麦克亨利限令她4日结束前把国会大厦内的办公室腾出来。前众议院多数党领袖、民主党籍议员斯特尼·霍耶也收到同样要求。共和党籍议员加勒特·格雷夫斯告诉记者，麦卡锡将搬进佩洛西腾出来的办公室。

美国有线电视新闻网援引两名共和党籍消息人士的话报道，作为麦卡锡的坚定盟友，麦克亨利按照麦卡锡的意愿发出“搬迁令”。接近佩洛西和霍耶的消息人士表示，此举是报复众议院民主党籍少数党党鞭保守派议员3日投票罢免麦卡锡的议长职务。

佩洛西3日在加利福尼亚州，称她来不及在限定时间内赶回华盛顿收拾私人物品、腾出办公室。“共和党新的领导人那么多重要决定需要做，我们所有人也正迫切期待这些决定，但新的临时议长首先做的事情之一就是命令我立刻腾出在国会大厦的办公室。”佩洛西抱怨道。

众议院3日以216票赞成、210票反对的结果通过罢免麦卡锡的决议。这项决议由共和党籍众议员盖茨提出，他和另外7名共和党人以及全部参与表决的208名民主党人一起投下赞成票。

据新华社



路透社

如何区分痣与黑色素瘤

什么是痣？什么是黑色素瘤？

我们通常所说的痣是皮肤的一种良性肿瘤，是由人体的黑色素细胞聚集成团块或增殖形成。痣可以存在于身体的任何部位，形状也多种多样。而黑色素瘤则是来源于黑色素细胞的恶性肿瘤，多发生于皮肤，最常发生在阳光常照射的部位，如人的背部、腿部、手臂和面部。但对于中国人来说，也多见于足底、足趾、手指末端及甲下等肢端部位，考虑和反复摩擦、化学刺激等相关。

痣会变成黑色素瘤吗？

绝大多数情况下，人身上的痣会好好呆在原地，除了影响美观不会有什么危险。但也不排除一些痣有癌变风险。研究表明，皮肤黑色素瘤可由痣发展而来，大约有三分之一的黑色素瘤是来自自己已经存在的痣。所以，当皮肤上有一些黑痣突然变大或者长得比较快，或者形成溃疡一定要引起注意，高度警惕癌变为黑色素瘤。

如何早期识别黑色素瘤？

针对黑色素瘤的早期迹象，不妨参考“ABCDE原则”进行判断。

A (Asymmetry): 非对称。如果痣的两边不对称，可能是黑色素瘤的早期迹象。

B (Border): 边缘不规则。正常痣边缘光滑，呈圆

形或椭圆形，而边缘不整或有切迹、锯齿等可能是黑色素瘤的早期征兆。

C (Color): 颜色。正常色素痣通常为单色，而黑色素瘤主要表现为污浊的黑色，也可有褐、棕、棕黑、蓝、粉甚至白色等多种不同颜色。

D (Diameter): 直径。色素痣直径>5-6毫米或明显变大时要注意，黑色素瘤通常比普通痣大，对直径>1厘米的色素痣最好做活检评估。

E (elevation): 隆起。一些早期的黑色素瘤，整个瘤体会有轻微的隆起。

如何降低癌变风险呢？

由于紫外线会增加黑色素瘤的风险，所以日常生活中主要的预防方法之一就是注意防晒，具体包括：

1. 如果条件允许，太阳太大的时候不要出门。
2. 坚持每天涂防晒霜。
3. 物理防晒，戴太阳镜或者遮阳帽，穿长袖衣服或者其他防护服都可以保护人体，减少紫外线的照射。
4. 如果痣的直径较大，就别美黑了。
5. 不要去街边用药水点痣，这也会增加黑色素瘤的风险。

河北省沧州中西医结合医院 杨洪娟

光子嫩肤全攻略

随着现代物质水平的提高，生活节奏的加快，人们追求美的需求不断增长。光子嫩肤作为一种无创、安全、高效的皮肤美容技术备受瞩目。

什么是光子嫩肤？

光子嫩肤是一种利用强脉冲光选择性作用于皮肤的医疗美容技术。它可调节特定的波长，穿透皮肤表层，选择性作用于皮下色素或者血管，使之在短时间内破坏、分解、代谢或者进行胶原重排，以达到淡化色素、收缩毛孔、刺激皮下胶原蛋白的增生、去除细纹、闭合异常毛细血管的功效。

哪些人适合做光子嫩肤？

1. 面部雀斑、黄褐斑、晒斑等肤色不均匀或面色晦暗者。
2. 酒糟鼻、痤疮、油脂分泌旺盛导致的毛孔粗大者。
3. 肌肤出现衰老、松弛、细纹者。
4. 有激素依赖性皮炎或玫瑰痤疮伴发的面部红血丝者。
5. 有瘢痕、痤疮或外伤遗留的浅表瘢痕者。
6. 唇毛或须发旺盛，需要脱毛者。

哪些人不能做光子嫩肤？

1. 瘢痕体质或凝血异常者。
2. 光敏感或应用光敏药物人群。
3. 孕妇、严重的高血压、心脏病、糖尿病患者。

4. 局部皮肤有创面、感染。

光子嫩肤治疗周期？

光子嫩肤每次操作时间约为30分钟至1小时，操作时间因人而异。建议您间隔4周左右重复操作较为合适。一般3至5次为一个治疗周期。大多数临床反馈：在第2至3次光子嫩肤操作后，会出现较为明显效果。

光子嫩肤后注意事项？

1. 补水保湿，避免刺激。光子嫩肤后皮肤屏障相对变薄弱，需要选择含有保湿和修复成分的护肤品以维持水油平衡，且在涂抹时应轻柔，避免拉扯揉搓。与此同时，应注意使用温和、无刺激的洁面产品，避免使用磨砂膏、果酸、水杨酸等去角质产品。
2. 防晒避光。光子嫩肤后皮肤娇弱，易受到紫外线的伤害，更容易出现晒伤、晒斑等问题，应做好物理防晒，同时，可减少摄入光敏性强的食物，如菠菜、芹菜等。
3. 调整饮食，清淡为主。光子嫩肤后，应避免摄入辛辣、刺激、油腻的食物，忌食浓茶、咖啡等，可多食用清淡、新鲜、易消化的食物，以促进皮肤恢复。

温馨提示：建议您选择正规的医院或者医疗美容机构做光子嫩肤。

河北省沧州中西医结合医院 李凤迪